

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia.

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XXIX

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Capital: un mes. . 1 peseta
Fuera: trimestre. . 4
Número suelto 5 céntimos

Sábado 15 de Abril de 1911

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit.ª de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 8.429

Resurrección

La voz de la Iglesia, que vuela sobre las plumas del viento, para llevar a las almas aquel mana del destierro que fortalece los espíritus y les deja llegar a la Sión celestial, entono hoy el *Aleluya* y cesando en sus trenos y lamentaciones recobró sus más bellas notas, encendidas en el fuego que hoy renueva al renovar la vida con nuevos encantos y promesas.

La Iglesia ha recogido el eco de aquellas palabras que las Santas mujeres llevaron a Jerusalén, cuando en los primeros albores del día acudieron al sepulcro y vieron su losa nueva levantada y un angel ligero como el rayo y de vestiduras blancas como el ampo de la nieve, dijo: RESURREXI; NON HIC.

Jesús apareció después a las mujeres de la escritura y a los discípulos para confirmar aquella verdad.

Nuestra Santa Madre, instituida por Jesucristo en la cabeza de Pedro, nace entonces a la luz y todos los cristianos celebran a la vez que la resurrección del Señor el nacimiento de su Iglesia, cuyos títulos, otorgados por el Hijo de Dios, regados con la sangre de los mártires, brillantes con la Sabiduría y Santidad de los Apóstols y Santos Padres, circundados por el coro de las Vírgenes y por la fe de los sacerdotes y de los fieles, no tienen semejanza en la tierra.

La losa del sepulcro al ser levantada narra como los cielos la gloria del Señor y el angel de blancas vestiduras es el nuncio divino de nueva vida y salud.

Aleluya entonan todos los pueblos desde aquel día, porque la doctrina de Jesús, cordero sin mancha, recogida por la Iglesia, se extiende a todos los ámbitos del mundo, y rescata las almas y transforma y regenera la vida, en cuya misión propagadora de la Nueva Santa, de la Religión verdadera, a España le ha sido concedida la mayor parte.

El luto y la tristeza de los días anteriores, se convierten en alborozo y alegría.

Al lanzar las campanas el repique de gloria, diciendo al pueblo que el Salvador de los hombres ha resucitado, trueno el cañón en salvas de regocijo; se elevan al tope las banderas que estaban a media asta y desaparecen, en fin, todas las señales de duelo por la pasión y muerte del Hijo de Dios.

Cumplida en todas sus partes la profecía, Jesucristo ha resucitado de entre los muertos y al elevarse a los cielos, nos deja, como símbolo de nuestra redención, al afrentoso madero que el divinizó con su precioso sangre.

CARTA DE MADRID

Abril 14

Sr. Director:

No hay más noticias que las propias de los días en que nos hallamos, consagrados a la pasión y muerte del Señor, por lo que los círculos políticos carecen de animación, ésta está reconcentrado en los templos.

El tiempo es primaveral, pues se han presentado unos días de temperatura deliciosa que ha contribuido a que las calles hayan sido insuficientes para contener los millares de personas que por ellas cruzan.

Una nota muy extraña se ha dado en el día de ayer, y es que la clásica mantilla española se viera sustituida

por el antiestético sombrero, lo que llama no poco la atención.

En cambio esta mañana en la romería de la Cara de Dios se veían infinidad de pañuelos de Manila, que con su acostumbrada gracia lucían las madrileñas, que a más se ataviaban con claveles rojos y amarillos, prendidos con toda la gracia y donesura española.

En la capilla del regio Alcázar dieron comienzo a las nueve los oficios, a los que como de costumbre asistió la Corte, cuyo paso por las galerías presenció un público numerosísimo.

A la hora indicada cruzó, primeramente, la comitiva de la Reina Doña María Cristina, en la cual figuraban los Príncipes de Baviera.

Su Majestad y la Princesa vestían trajes y mantillas negras. El Príncipe Enrique, el uniforme de caballero de la Orden militar de Montesa.

La Reina Victoria y las Infantas D.ª María Teresa, D.ª Isabel y Doña Luisa llevaban trajes de seda, negros, y mantilla de igual color.

Los indultes

Llegado el momento solemne de la adoración de la Cruz el Obispo de Sión mostró al rey los expedientes de los reos condenados a la pena de muerte que son los siguientes:

Los reos a los cuales ha sido conmutada la pena de muerte por la inferior inmediata son los siguientes:

Pedro Serrano Moreno, natural de Valdemanco (Madrid), Silverio Manuel Sanz García, Restituto Martín García Gorrochategui, por robo y homicidio doble, condenados por la Audiencia de Madrid el 4 de Octubre de 1909.

Mannel Gamarra Burguero, natural de Madrid, por robo y homicidio, sentenciado por la Audiencia de Madrid el 10 de Junio de 1910 (autor del crimen de la calle de Gravina).

Jacinto Bruguera Piñana, de treinta y siete años, jornalero, natural de Castelldefels, sentenciado por la Audiencia de Barcelona en 9 de Abril de 1910, por asesinato.

Francisco Ballesteros Sánchez, natural de Coin, de cincuenta y cinco años, casado y hortelano, sentenciado por la Audiencia de Cádiz, por asesinato, en 1.º de Marzo de 1910.

María Nos Granell, de cuarenta y cuatro años, viuda, sin profesión; Manuel Albert Salvador, de cuarenta y siete años, casado, labrador, sentenciados por la Audiencia de Castellón, en 19 de Febrero de 1910, por parricidio y asesinato.

Valero Barillo Andreu, María Francisca Andreu Martín, madre é hijo, condenados por la Audiencia de Teruel, por robo y homicidio en 11 de Junio de 1910.

Hermenegildo Gómez Galian y Marcos Fidel Calvo Royo, sentenciados por robo y homicidio, por la Audiencia de Zaragoza, en 29 de Noviembre de 1909.

Julian Gómez Cubero, sentenciado por la Audiencia de Zaragoza, por parricidio y aborto cometidos el 20 de Abril de 1902.

Ignacio Villanueva Gil, natural de Novillas (Zaragoza), por robo y homicidio, condenado por la Audiencia de Zaragoza en 1.º de Junio de 1910.

Higiene escolar

Primer Congreso en Barcelona

La Junta organizadora del primer Congreso Español de Higiene escolar, que ha de celebrarse en Barcelona, ha publicado el reglamento para dicho Congreso, juntamente con una circular dirigida a los médicos, arquitectos y

maestros y a cuantos se interesan por esa clase de estudios, para que contribuyan con su labor y esfuerzo a la realización de esta obra que tantos servicios puede prestar a nuestro país, cuyas escuelas, salvo honrosas excepciones, tan faltas están de Higiene.

Dicho Congreso tendrá lugar durante los días 8 a 13 de Abril del próximo año, y en él se tratará de todo lo relacionado con la higiene escolar, bajo el triple aspecto físico, psíquico y de edificios y mobiliario; y juntamente con él se inaugurará una Exposición de Higiene escolar y de trabajos escolares.

El Congreso ha sido puesto bajo el patronato del rey y el Gobierno y de un Comité de honor, formado por las autoridades superiores de dicha ciudad.

La cuota de inscripción para los congresistas numerarios es de cinco pesetas, y las adhesiones deben dirigirse al domicilio del secretario primero, Dr. Anguera de Sojo (Bruch, 42, 1.º, 1.º).

Próximamente se publicará un libro en el cual se dará cuenta de los Comités de provincias, de los temas y ponentes y del programa del Congreso.

Asimismo la comisión organizadora de la Exposición publicará el Reglamento de la misma.

SITUACION DE LA AGRICULTURA

No hay que ponderar por evidente la situación desesperada, en general de la agricultura en España. Más de 80.000 hombres jóvenes abandonan anualmente nuestras tierras, para fecundar con su savia y con su sangre las extranjeras. Parte de esta emigración obedece, sin duda, a causas psicológicas, de imitación, de ilusión y fantasía, ó al deseo natural de enriquecerse y de expansión; pero es indudable que en la mayor parte de los casos se debe a la condición mísera del labrador.

Lo más doloroso es que esto sucede precisamente en un país como el nuestro, en que se cultiva del modo más deficiente.

En España se produce poco y caro, porque en la agricultura, el trabajo y el capital andan disgregados. En los actuales tiempos, la agricultura es una verdadera industria, y solo puede subsistir empleando los procedimientos modernos. La asociación es lo único que puede realizar el milagro de unir el capital y el trabajo necesarios a la producción, fecundados por la experiencia y el conocimiento de los adelantos que hace la agricultura.

En nuestro país, aparte de algunas regiones que son un verdadero oasis, la asociación apenas se conoce. Aun en los puntos donde existe, hallase por regla general en sus comienzos y es combatida furiosamente por intereses creados, por el caciquismo y por los que hallan su granjería en el estado actual de quietismo y sopor de muchos agricultores. Unicamente en Cataluña Aragón, Navarra, Valencia, Vizcaya y alguna otra región, empieza a manifestarse vivo y consciente el movimiento sindical y cooperativo pero tropieza con muchos obstáculos en su camino.

Los enemigos poderosos tiene la asociación; en primer término, el mismo agricultor, que vive receloso, desconfiado, aislado, encerrado en su cotra, individualista, vegetando dominado por la rutina. El agricultor solo no puede defenderse; ha de comprar caros y adulterados los abonos y las simientes; tiene que malvender sus productos, y falta de crédito, ha de caer forzosamente en las garras de la usura. Aisla-

do, ha de sufrir, sin poder remediarlo, todas las contrariedades y catástrofes de plagas, muerte de ganado, invalidez y otras desgracias que dentro de la asociación remedia, ó cuando menos alivia la mutualidad.

Otro enemigo formidable es, por desgracia, la manera de funcionar el Estado, donde pasan los Gobiernos como sombras y los ministros convierten la *Gaceta* en una máquina de tejer y destejer. Nada en esta desdichada nación logra consistencia, y las leyes se fabrican precipitadamente, y por regla general, tienen vida en el papel las que podrían ser provechosas a la agricultura y otros ramos de riqueza. Refiriéndonos a la famosa ley de Sindicatos agrícolas que tanto aplauso mereció el calvario, las dificultades que pasan para lograr constituirlos y gozar de algunos de los beneficios de la ley y reglamento.

En Francia, en Bélgica y otras naciones, la asociación agrícola es objeto de predilectos amores de los gobiernos de aquellas naciones, que ven en los Sindicatos la salvación de la agricultura, y por consiguiente, del país. En España, hay que decirlo claro, se mira con desvío, no se quiere fomentar la asociación rural, que si fuera robusta y llena de vida, marcaría rumbos salvadores a nuestra decaída agricultura.

Sería injusto negar que hay en España hombres de Estado de gran altura y rectas intenciones, pero con pena de su alma han de ver que las leyes y disposiciones beneficiosas a la agricultura, ó han sido derogadas ó no se cumplen.

En cambio, quedan vigentes y cada día más rigurosas y en aumento, las leyes tributarias que abruma al agricultor.

Es necesario, sin tregua ni descanso moverse, ilustrar, sacudir el sopor en que están sumidos en general los agricultores. Es preciso acudir al lado de la clase agrícola cada día más numerosa y viva de algunas regiones, que va despertando, que se desarrolla sin cesar, que siente ansias de progreso.

Jueves y Viernes Santo

Después del temporal de nieves, frío y viento, amaneció el jueves con un sol espléndido y casi primaveral en relación con los anteriores días.

Esta circunstancia permitió que la población ofreciera el aspecto propio de las grandes solemnidades.

En la Santa Iglesia Catedral y en los demás templos se celebraron con la majestuosidad acostumbrada los Oficios del día y terminados éstos, una gran multitud de fieles se dedicó a visitar los Sagrarios.

Las mujeres dieron como siempre, una nota de buen gusto y sano espartilismo, vistiendo la clásica mantilla y prendiéndose con flores, con cuyos adornos realizaban poderosamente sus encantos.

A las tres de la tarde se celebró en la Santa Iglesia Catedral la piadosa ceremonia del Lavatorio y después ocupó la sagrada cátedra el señor Magistral quien pronunció un elocuente sermón.

A las seis y media salió de la iglesia conventual de San Pablo la procesión de la Oración del Huerto que recorrió el trayecto de costumbre, viéndose los balcones de todas las casas iluminados ofreciendo hermosísimo aspecto.

La presidencia la ocupaba el tercer teniente alcalde D Julio Polanco, acom-

pañado de los concejales señores Montoliuva y Durán.

A las nueve se celebró en la Santa Iglesia Catedral la ceremonia del Prendimiento por los hermanos de la Cofradía de Jesús Nazareno, viéndose las espaciosas naves del templo llenas de numeroso y distinguido público.

Menos apacible que el anterior se presentó el día de ayer, pues reinó un aire, más que frío, molesto.

En los templos se celebraron los divinos oficios, y a las once en la iglesia de San Francisco un solemne *Vigilia* a la que concurrió un considerable número de personas.

A la misma hora salió de la ermita de Jesús de Nazareno la procesión de la Cofradía de este nombre, cuyo paso por las calles fué presenciado por una apiñada multitud.

Este religioso acto fué presidido por el segundo teniente alcalde don Arturo Ortega y el concejal Sr. Calderón.

A la una de la tarde dió principio en la iglesia de San Lázaro el ejercicio de las Siete Palabras que terminó a las tres, viéndose el templo lleno de fieles los cuales hicieron merecidos elogios de los oradores D. Matías Alonso, D. Rafael Sanz y D. Domingo Martín por la elocuencia con que desarrollaron las palabras que tuvieron a su cargo.

Terminó el día con la solemne procesión del Santo Entierro, en la que figuraba por primera vez la nueva imagen de la Dolorosa, que según opinión de personas inteligentes es de mucho menos mérito que la que en años anteriores figuraba en la procesión.

Esta resultó con la majestuosidad de siempre y en ella figuraban gran número de penitentes.

El paso por la calle Mayor resultó de un efecto hermoso, pues los balcones de las casas aparecían iluminados algunos de caprichoso gusto.

Muy cerca de las diez hizo su entrada en la iglesia de San Francisco, cuyo templo estaba totalmente lleno de personas para presenciar la despedida de la Virgen.

Esta procesión fué presidida por el Alcalde D. Tomás Alonso, Coronel Gobernador militar de la plaza D. Manuel Cortés, y los concejales Sres. González y Ortega (D), y como las anteriores fué amenizada por la Banda municipal con nuevas marchas fúnebres.

Por telégrafo

Primera conferencia

MADRID 15

Pérez Caballero operado

Nuestro embajador en París ha sido operado con gran éxito, encontrándose el enfermo en muy buen estado.

¿Que hay de Dato?

Mientras *La Epoca* califica de paparrucha la noticia de la retirada del Sr. Dato, *España Nueva* afirma ser exacta. Según el propio interesado ha manifestado a sus amigos, fundando su resolución en que su concepto respecto a la política conservadora difiere mucho del de los señores Maura y Cierva, según se vió en el debate del proceso Ferrer al intervenir en aquel, pues ni elogiaba a aquellos personajes, ni insultó a republicanos y socialistas,

ni mancilló la memoria de Ferrer.

El asesino de la Verdier

Sospechan las autoridades de esta Corte que el detenido en León, Salastiano Fernández Morales, se haya declarado autor del asesinato de Vicenta Verdier, con el exclusivo objeto de ser conducido á esta Corte.

Nuevamente se ha teleografiado al gobernador de León cuya autoridad ha contestado que el detenido se ha ratificado en su primera declaración de ser el asesino de la Verdier.

De Marruecos

El presidente del Consejo ha dicho que las noticias recibidas de este imperio son contradictorias y no aportan ningún nuevo detalle.

Censuró el señor Canalejas la conducta de algunos periódicos que tratan de preparativos militares negando rotundamente que se hayan dado órdenes á los regimientos para marchar á Africa. Estas noticias—añadió—no tienen otro fundamento que el de producir efecto en el extranjero.

La procesión de anoche

Se celebró en esta corte la del Santo Entierro que presidieron el gobernador, el alcalde y el capitán general.

El paso de la comitiva fué presenciado en las calles del tránsito por un inmenso gentío.

El paso de la procesión por delante del palacio fué presenciado desde el balcón central por la Real familia, el infante de Prusia y su madre, la alta servidumbre y el gobierno en pleno.

Higiene popular

La mujer embarazada

En el embarazo aumenta la cantidad de ácido carbónico eliminada por los pulmones, por lo que se hace necesario que la embarazada consuma mayor cantidad de oxígeno y este aumento en la actividad respiratoria reclama la necesidad de un aire puro; conviene por esta razón habitar mejor en la campaña que en las poblaciones durante este período, pero como no á todas las embarazadas les es posible elegir entre el campo y la urbe, sería muy conveniente que habitaran en casas bien ventiladas, donde no se aglomeren muchas personas en un mismo local.

Deben renunciar en absoluto al corse, llevar vestidos amplios, que no ejerzan ninguna compresión sobre el vientre ni los pechos. Si el vientre al aumentar el útero llega á hacerse muy pesado, si las piernas hinchadas hacen temer las varices ó sea el abultamiento de las venas, convendrá sostener el vientre por medio de una faja especial, teniendo cuidado de colocarla convenientemente.

Siempre que se presente cualquier indisposición distinta de las peculiares de su estado, la mujer se guardará de tomar las drogas preconizadas por tal ó cual persona, pero consultará al médico que la asista, único que puede y debe prescribirla un remedio.

Se abstendrán de todo ejercicio violento, huyendo de todos los trabajos que fatigan, los paseos demasiado largos y viajes en ferrocarril, las labores que imponen al cuerpo posturas forzadas, coser con máquina, estar largas horas en un taller ó en un obrador.

Conviene mucho el cambio de ocupación á fin de que la mujer no soporte por mucho tiempo una postura molesta.

Los paseos moderados, sobre todo por el campo ó en parajes poco frecuentados, constituyen una verdadera necesidad.

Desde el tercero ó cuarto mes del embarazo recomiendan algunos que se

tomen baños templados para calmar la frecuente sobreexcitación nerviosa especialmente las mujeres morenas de fibra seca, más que las rubias, linfáticas, de fibra blanda: esta práctica será más útil hacia el fin del embarazo para calmar los dolores de riñones, reblandecer los tejidos y preparar el parto.

Los vómitos del embarazo suelen desaparecer con algunas infusiones de tila ó de hojas de naranjo, con el agua de Seltz y si se hacen muy rebeldes consultar pronto con el médico.

La alimentación debe componerse de substancias nutritivas y fáciles de digerir, porque la tendencia natural en este estado á la acidez, gastralgia, flatulencia y cólicos, aumenta tomando alimentos indigestos ó mal condimentados: no debiéndose acceder al deseo de alimentos extremos que como hemos dicho ya son los llamados «antojos» porque pueden producirles serios trastornos.

No deben comer carne con ningún condimento irritante: tampoco debe excederse en la alimentación aunque el vulgo la aconseje que coma mucho, «porque tiene que comer por dos», comerá poco cada vez, multiplicando las comidas según el apetito.

Sobre todas las recomendaciones que dejamos apuntadas, la mujer embarazada necesita especialmente, tranquilidad de ánimo, calma, felicidad moral y satisfacciones del corazón que es lo que todo buen esposo la debe proporcionar.

UN OBRERO DE LA HIGIENE

Detención importante

El asesino de Vicenta Verdier

No ha sido en Palencia, sino en la inmediata ciudad de León donde el jefe de policía ha realizado tan importante servicio, cosa que seguramente no hubiera ocurrido si el criminal elige esta capital para eludir su responsabilidad ante la Justicia, porque ya es sabido como es el olfato policiaco del Sr. Fernández y sus subordinados.

Pero dejando aparte esta clase de digresiones veamos como se ha realizado la detención, según la refiere nuestro apreciable colega leonés La Democracia:

Desde el lunes anterior seguía el inspector mencionado la observancia de la conducta de un sujeto de buen porte, que se hospedaba en el hotel Noriega de esta capital y que hasta mantenía partida de tresillo con personas de las conocidas en la buena sociedad leonesa, en las tertulias que son de costumbre en tal establecimiento.

Aumentaron las sospechas del señor Cara al saber que, siendo un consumado jugador de tresillo el advenedizo, quien para alternar con la sociedad en que lo hacía supo ingeniárselas para pasar como médico de Piedrahita, carencia de medios pecuniarios para abonar las jugadas cuando algún codillo le salía al encuentro de sus habilidades, con las que, extremándolas en términos sobradamente sospechosos, dió algunos sablazos, que el dicho inspector pudo comprobar.

Ya con estos antecedentes, y los demás que serán privativos, ayer se decidió á abordar al personaje incógnito y con la maestría necesaria le interrogó como jefe de la policía.

El señor Cara, hombre de experiencia, debió notar desde luego la perturbación consiguiente en el interrogado y, apremiándole con gran oportunidad consiguió de él, sin gran trabajo, después de salvar el primer escollo, que es la firmeza del acierto, las siguientes declaraciones que, en cuanto cabe, favorecen al criminal detenido por su franca predisposición.

Este acto tuvo lugar ayer, á las doce de la mañana, en las inmediaciones de la inspección de Vigilancia, calle de Ordoño II, una de las principales de esta capital, por la que pasaba el criminal eludido, quien, por cierto, después de los sablazos de que se hace mención, se encontraba en situación pecuniaria extrema.

El inspector Sr. Cara le condujo á su oficina y allí declaró llamarse Salastiano Fernández Morales, de 32 años de edad, natural de Inca (Menorca), agregando que en el mes de Mayo de

1903 sin recordar qué día, se encontraba en Madrid, empleado en el ministerio de la Gobernación y que sostenía relaciones con la desdichada Vicenta Verdier, soltera, de unos 32 años y que vivía en la calle de Tadescos, núm. 7, piso 2.º, la cual mantenía (según él) relaciones íntimas con un tal señor Rosillo, á las que también aspiraba el dicente.

Confiesa que él se hallaba locamente enamorado de la Vicenta y que, como no era novada, fué á visitarla á su domicilio, sin recordar si fué el día 6 ó 7 del mes y mes que antes se indican.

Que en un arrebato de verdadero fervor amoroso la hizo las más honestas proposiciones, hasta la de casarse con ella, siempre que abandonase quehaceres que á él, naturalmente, le mortificaban.

Que fueron vanas todas sus proposiciones, porque ella se negó rotundamente á aceptar su conyugal cariño, ofrecido en último término con todas las garantías que ella quisiera proponer.

Que ya en tal estado, y con obcecación de la que ni hoy mismo puede darse cuenta, se apercibió de que en la mesa de noche de la Vicenta Verdier había una navaja barbeta, que, sin duda, tenía ella para operaciones pedicúreas, y, cogiéndola, se adelantó frenética, desesperadamente sobre Vicenta y, si bien sin voluntad de matarla, la dió un tejo en el cuello con toda fuerza, en aquel momento de cólera y de despecho, que la negativa de su cariño le hubo producido.

Que ella gritó ahogadamente y se dirigió al balcón pidiendo auxilio, lo que no saba si pudo conseguir por la gravedad de la herida; porque él tomó esa era abajo recordando solamente que subían algunas personas y que, al salir él á la calle, se encontró con una pareja de orden público, de uniforme, á la puerta sin que le detuvieran ni hiciesen interrogación alguna, por lo cual se marchó tranquilamente á su domicilio donde continuó hasta el 20 ó 25 del mismo mes de Mayo! en que abandonó su destino, se hizo de algunos fondos y emigró á Buenos Aires, permaneciendo allí hasta 1909 que regresó á Santander, donde encontró colocación en el Club Náutico, como erupier (no sabemos que en la Náutica hubiera tal destino) hasta finalizar el mes de octubre de 1910.

Después recorrió Bilbao, San Sebastián y otras poblaciones, hasta el lunes de esta semana que llegó á León, hospedándose, como hemos dicho en el Hotel Noriega, cuarto núm. 40, inscribiéndose con el nombre de Jesús González, y como profesional médico de Piedrahita, según también antes iaducamos.

AYUNTAMIENTO

Sesión del día 12 de Abril de 1911

EXTRACTO DE ACUERDOS

La preside el alcalde señor Alonso Alonso y asisten los concejales señores Calderón, Monteoliva, Darán, Casañé, Ortega (A. y D.) Alonso Buzón, González, Tejerina y Aranguena.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

Previo informe de la Comisión y arquitecto se concede permiso á D. Pio Dominguez para ejecutar obras en la casa número 6 de la calle del Cabo.

A informe de la comisión y arquitecto pasa una instancia de D. Victoriano Martínez que solicita permiso para revocar la fachada de la casa número 30 de la calle de Mezorqueros.

Se concede permiso á doña Adelina Payo Herrero para rolear con barras metálicas una sepultura en el cementerio católico.

Mediante informe de la comisión de Hacienda se concede el depósito doméstico que tenía solicitado D. Fiorentino Bianco á la Sociedad «Vallejo y Blanco».

Se concede la libre introducción de carbón á la señora viuda de Ortega y Saszo para su industria de fabricación de mantas.

Se aprueba una cuenta de seguros de incendios.

La Corporación queda enterada de las disposiciones contenidas en los periódicos oficiales de la semana.

Otros asuntos

El Sr. Casañé se ocupa de la proposición de ley presentada al Congreso por el Sr. Calderón.

El Sr. Alonso Buzón manifiesta que ha expirado el plazo del arrendamiento de las sillas de los paseos públicos, y ruega al señor alcalde se seque á suabasta dicho arrendamiento lo antes posible.

El Sr. Presidente después de contestar ampliamente á ambos señores, dice que han terminado las operaciones del censo de población, gracias á la actividad del señor secretario de la Corporación, cuyos trabajos se han hecho en horas extraordinarias con lo que se ha evitado que se empleasen temporeros.

Propone á la Corporación que se gratifique á los empleados que han intervenido en la confección del censo.

A propuesta del Sr. Monteoliva se autoriza á la presidencia para que dé la gratificación que considere justa. Y se levanta la sesión.



MI HIJA Maria Josefa de 2 años de edad tuvo que ser destetada antes de tiempo á causa de enfermedad en la madre. Estaba raquítica y sus piernas no tenían fuerza suficiente para sostenerla en pie. Toma la Emulsión Scott con verdadera fruición, la cual le ha abierto el apetito y dado fuerza á las piernas, pues hoy día corre y juega sin fatiga.

Testimonio de D. FRANCISCO COSTA, Calle Aragón 235, Barcelona, 18 Octubre 1909.

La Emulsión Scott, es tan eficaz, por la sencilla razón de no contener más que los ingredientes más puros y energicos, combinados por el procedimiento de Scott, que no tiene igual. Curaciones como la de arriba le han dado fama á la Emulsión Scott, para curar el raquitismo y cartas como la del Sr. Costa han hecho que se esparciese dicha fama á los cuatro vientos.

Emulsión SCOTT

Quien pida Emulsión Scott, debe oponerse á las argumentaciones en pro de otras emulsiones. En casos de raquitismo no pueden curar como la de Scott.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Mayés, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Por telégrafo

Segunda conferencia MADRID 15

La «Gaceta»

Publica una disposición ordenando que el Inspector general de Instrucción Pública se haga cargo de dos cuadros de Goya cedidos por el ministerio de la Guerra al Museo de Pinturas, y que se diese las gracias por dicho donativo.

El cadáver de Peral

Con motivo de los honores que se preparan á los ilustres marinos Sr. Villavicencio y conde de Venadito, el ministro del ramo señor Pidal se está ocupando de trasladar á Cartagena los restos de D. Isaac Peral, para lo que se pondrá de acuerdo con la familia.

Los albañiles

Sigue en igual estado la huelga de albañiles. Piensan celebrar un mitin en el frontón Jai-Alai para dar á conocer á los compañeros los trabajos de la junta, acordar la línea de conducta que han de observar, y explicar las nuevas bases que han de regir desde primero de Mayo.

Entre los albañiles asociados y no asociados reina gran efervescencia.

Un incendio

Dicen de Valencia que en el poblado de Benifaraig un violento incendio ha destruido dos casas.

Los labradores dueños de dichas fincas han quedado arruinados.

Juan Cándido loco

Por cablegrama recibido de Río Janeiro sábese que el marino Juan Cándido, jefe de la sublevación de la escuadra y que bombardeó la plaza el pasado Noviembre, está en grave estado á consecuencia de varios ataques de enagenación mental que ha sufrido.

NOTICIAS

El día 25 del corriente, y hora de las diez de la mañana, darán principio las juntas generales que anualmente celebra la asociación general de ganaderos del reino, en su domicilio social, calle de las Huertas, 30.—Madrid.

Las cuentas del año que termina y los presupuestos para el próximo venidero, están de manifiesto todos los días laborables, hasta el día de la junta, de diez á doce de la mañana, en la contaduría de la expresada corporación.

El próximo martes, si el tiempo no lo impide, se celebrará en el Cerro del Otero la tradicional romería de Santo Toribio.

Ha sido destinado á la comandancia de la Guardia civil de esta capital el segundo teniente de la Escala de Reserva D. Sintoriano Rey Montes.

Los amigos particulares y políticos con que cuenta en el partido judicial de Astudillo el diputado á Cortes D. Melitón Quirós, obsequiarán á este mañana con un banquete en aquella importante villa.

En la Fotografía Artística, Avenida del General Amor 1 y 3, se ha recibido una nueva y variadísima colección de elegantes tarjetas para retratos de niños que hegan su primera comunión.

La farmacia á quien mañana corresponde el turno de guardia desde la una de la tarde hasta las nueve y media de la noche, es la del Sr. Rivas, establecida en el número 174 de la calle Mayor principal.

Para juzgar las oposiciones á la plaza de Director de la Banda municipal de esta ciudad, ha aceptado la presidencia del tribunal el notabilísimo maestro compositor D. Arturo Saco del Valle.

El juez instructor militar de Barcelona cita, llama y emplaza á Elías García, natural de Villaverde, en esta provincia, procesado por falta de concentración para que en término de 30 días haga su presentación en aquel juzgado.

En el gobierno civil de esta provincia se ha recibido el siguiente telegrama: «Estaba apercibido.» suspensión de todas las subastas. El lunes nos dijo el ministro á todos los perjudicados que se subastaría de nuevo.—Conde de Garay.»

Anteayer estuvo en esta capital el novillero valisoletano «Pacomio», quien sabemos celebró una conferencia con el representante de la Sociedad Taurina, nuestro amigo D. Lucio G. de Medina, relacionada con la corrida que se organiza para la feria de Pentecostés, sin que hayamos podido averiguar

La intervención que dicho diestro pueda tener en aquella fiesta.

La policía de Venta de Baños ha de comisionar una res muerta que iba en uno de los trenes que pasa por aquella estación, habiéndola puesto á disposición del alcalde para que ordene su cremación.

Gracias á las medidas y precauciones adoptadas por el Sr. Gobernador civil no se ha registrado ningún hecho punible durante los pasados días.

¡Qué casualidad! Pues que sea enhorabuena.

La persona que haya encontrado un dije puede entregarle á su dueño don Victoriano Martín, calle Mayor principal, 227, quien además de agradecerse lo le gratificará.

El Sr. Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para el lunes los siguientes libramientos:

Alcalde de Herrera de Rio Pisuerge, 2.464 pesetas.

Para pago Caja Depósito, 414.

Con el número 5 ha ingresado en el cuerpo jurídico de la armada nuestro particular amigo D. José Ganderillas.

También ha ingresado en el mismo cuerpo el que es también amigo nuestro D. Robustiano López Francos.

A uno y á otro enviamos nuestra enhorabuena.

Cine Martín

Mañana se abrirá este pabellón en el que se presentarán el transformista Mr. Alberti, incomparable imitador de Frégoli y la elegante artista española señorita Adine.

Además se exhibirán preciosas cintas cinematográficas.

Las sesiones serán sencillas á las cuatro y media y cinco y media, doble á las siete y especial á las nueve y media.

GRANJA AGRICOLA DE PALENCIA

Se venden nueve corderos ya destetados, de raza churra del país, al precio de 0.80 pesetas al kilo en vivo.

Serán preferidos en igualdad de condiciones los solicitantes que lo hagan en representación de Asociaciónes agrícolas de cualquier género ó los agricultores que se comprometan á dedicárselos á la reproducción.

Las solicitudes se dirigirán al Sr. Director de la Granja.

Palencia 15 de Abril de 1911.—El Ingeniero Director, José Cascón.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.—Engenia Estébanez Martín, casada, 60 años, Hospital.—Eufemia Francisco Gutiérrez, casada, 28 años, Hospital.—Calixta Mozo Collazos, viuda, 28 años, Hospital.—Engenio

Salagre Blanque, soltero, 31 años, Hospital.—Jacoba Ibáñez Gutiérrez, viuda, 82 años, Hospital.—Julio Pérez Rojo, soltero, 23 años, Hospital.—Nacimiento.—Felipa Peláez Burgos, hija de Lucas y Petronila, Plazuela de Pedro Espina, 4.

PARA REGALO lo mejor y más útil es un estuche de la PERFUMERIA VIOLETTE, Mayor, 52 conteniendo polvos de arroz, jabones y esencias de las mejores marcas de París y Londres.

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará mañana la Banda municipal de Música en el paseo del Salón á las cinco de la tarde.

«El 11 de línea», pasodoble.—Carreteras.

«La alegría de la huerta», gavota.—Chueca.

«El puñal de rosas», mosaico.—Chapí.

«La Gioconda», bailables.—Ponchielli.

«El último chulo», pasodoble.—Valverde.

EL «MANUAL DE LA SALUD»

En su «Manual de la Salud» el doctor Repul Thomel, llama al Hierro Bravais el Pan de la Salud. En efecto, desde hace siglos la ciencia ha reconocido que la sangre falta de hierro no puede bastar á alimentar la vida. Todas las personas que sufren de Anemia, Clorosis, Debilidad general, deben atribuir su sufrimiento y su salud destruida únicamente á la falta de Hierro en la sangre y recurrir sin tardanza al verdadero Hierro Bravais, que recomendamos de confianza.

La procesión de los niños que hacen mañana su primera comunión, tendrá lugar á las cuatro de la tarde en vez de las cinco que estaba anunciada, por no poder asistir á esta hora la Banda municipal.

El trayecto que recorrerá la procesión será calle del Conde de Garay, Mayor pral., Carnicerías y Barriónuevo.

Doctor NAVARRO

Médico por oposición de los Establecimientos de Beneficencia Mayor principal, 192 al 198, pral. Consulta de 12 á 4

Operaciones de Cirugía RAYOS X Enfermedades de la mujer Laboratorio micrográfico Tuberculinas y sueros Electroterapia

Doctores Alvarado y Alvarez

O.O.U.L.I.S.T.A.S. Consulta diaria de 11 á una, Barriónuevo, 2

DE ACTUALIDAD EN PALENCIA

HOTEL SAMARIA

La medicación vibratoria contentiva en las HERNIAS

Un triunfo de la ciencia.—Ya no es necesario operación quirúrgica. Aunque tarde para señalar bajo el prestigio sensacional de una crónica el nuevo descubrimiento que preocupa á los sabios, con verdadera emoción participo el público en general la satisfacción con que doy á la publicidad este acontecimiento notable.

Nuestras dudas, nuestro miedo, nuestras incertidumbres, se hallan vencidas y hoy podemos afirmar de una manera categórica que la hernia, la terrible afección que tantas víctimas hizo, se puede curar sin apelar á procedimientos quirúrgicos, harto dolorosos y de exposición vital para el enfermo.

Se halla experimentalmente probado que esta enfermedad espantosa se cura con este procedimiento, y la humanidad doliente recibirá con gusto y entusiasmo esta afirmación.

Por mucho tiempo ha sido obra de buscadores en la lucha contra esta afección, y solamente asegura su triunfo el nuevo y sin rival invento medical vibratorio contentivo que presento en Palencia, donde me encontraré en el Hotel Samaria, los días 25, 26 y 27 de Abril, recibiendo los enfermos de once á una y de cuatro á seis de la tarde.

Fernán Guerrero Médico Director del Gabinete Hispano-Americano.—Colegiado en Madrid

Vigorsina Aguirre

Cura tuberculosis y catarros crónicos

Fórmula: Nucleína, Arrhenal, Thiocol y Bálamo de Tolú 5 pesetas frasco

Farmacia y Droguería N. de Fuentes Calle Mayor.—PALENCIA

¿Sufre V. del Estómago?

¿No tiene V. apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene V. gastritis, gastralgia, disenteria, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad del intestino? ¿Por la mañana, al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas, tiene V. eructos agrios, gases, pirosis, vómitos, pesades de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? ¿Tiene V.

DISPEPSIA

y dolores al vientro, á la espalda, vómitos, diarrea? ¿Se abrea V. con facilidad, está febril, se irrita por la menor causa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningun remedio, ningún régimen ha podido curar á V.? Consulte V. con su médico y le recomendaré el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (Stomaxal) y recobrará la salud.

De venta en las principales farmacias del mundo y Mercazo, 30, MADRID. De consulta por correo certificado á quien lo pida.

Valladolid

GRAN RESTAURANT DE ROMA

Manuel Rodríguez

(dueño del antiguo Hotel Iberia de Palencia) Santander, núm. 10.—VALLADOLID.

TELÉFONO NÚM. 188

Gabinetes para familias ó personas independientes con luz eléctrica y timbres

Casa especial para bodas y banquetes

Coché de la casa á todos los trenes. cuántas preguntas. Esta tarde misma

RELOJERÍA SUIZA

PEDRO CIEZA

Mayor pral., 108 (al lado de los Riojanos)

Imenso surtido en relojes de las mejores marcas.

Despertadores y de pared de todas clases. Cadenas de caballero y señora de todos los metales.

Esta casa garantiza todas sus ventas y composturas.

Mayor pral., 108.—PALENCIA

Boletín Religioso

Domingo.—Pascua de resurrección.—Indulgencia plenaria, todos los días de esta semana.—Santo Toribio de Liébana, Santa Engracia y San Lamberto.

En la S. I. Catedral celebrará Misa Pontifical el Ilmo. Sr. Obispo; empezará como á las diez menos cuarto, predicará el señor Magistral y después de la Misa dará la Bendición Papal el Ilmo. Sr. Obispo.

En la Compañía se celebrará la función de Primera Comunión. A las ocho será la Misa de Comunión. Por la tarde á las cuatro Rosario, Exposición, plática que dirá D. Domingo Martín, y si el tiempo lo permite, á continuación saldrá la procesión, que recorrerá las siguientes calles: Conde de Garay, Mayor principal, Carnicerías y Barriónuevo. Rúegase á los habitantes de dichas calles que pongan colgaduras en los balcones.

En San Miguel desde el domingo de Pascua la Misa parroquial empieza á las nueve los domingos y días de fiesta y el Rosario á las tres y media de la tarde.

En San Pablo á las seis y media procesión del Encuentro. A las once procesión de Resurrección por la Cofradía de la Vera-Cruz.

Lunes.—San Aniceto, la Bta. María de Jesús, San Elías y San Esteban.

MERCADOS

Palencia, 15.—El tiempo ha cambiado considerablemente, hasta el extremo de que al frío de los pasados días, ha sucedido el de hoy verdaderamente primaveral, luciendo el sol en todo su esplendor desde primera hora sintiéndose calor.

En el campo se puede hacer muy poco, pues las tierras están empapadas de humedad. Si ahora calentase el sol, los sembrados se repondrían mucho.

Los precios son los que siguen igual agándose la fanega de trigo á 42.50 rea-

les, de centeno á 31, de cebada á 22 y de avena á 15.

Tercera conferencia

MADRID 15

Consejo

El celebrado hoy por los ministros ha sido breve.

Después dió cuenta el Sr. Canalejas de la entrevista celebrada con el Sr. Wasconcellos, el cual expuso las quejas del gobierno portugués sobre la campaña monárquica que están haciendo algunos portugueses residentes en Vigo.

El embajador en Pontevedra dice que solo hay tres familias que en nada intervienen, y que para evitar suspicacias se las invitará á intervenir más en España.

El gobierno portugués por su parte—ha dicho—Canalejas ha clausurado en Lisboa un centro republicano en donde se laboraba contra España.

Lo de Marruecos

Nada se sabe sobre este asunto, que según el jefe del Gobierno, pierde interés.

La huelga de albañiles

Acerca de esta el Gobierno se halla abrumado por las exigencias de los huelguistas, habiéndose prohibido la huelga general proyectada por los socialistas.

El Congreso Eucarístico

A este se sabe que vendrán más de 60.000 personas y gran número de prelados, habiendo algunas dificultades para su alojamiento.

El general Weyler

Ha sido recibido en Audiencia por el rey para el que nos dijo llevaba un ejemplar de su obra «Mi mando en Cuba».

La entrevista con el monarca fue breve y el general se propone regresar mañana á Barcelona.

De campo

D. Alfonso, con el marqués de Viana y otros aristócratas, ha marchado á la casa de campo donde se propone almorzar.

Firma

El ministro de la Guerra ha puesto á la de S. M. los siguientes decretos:

Nombrando jefe de sección del Ministerio de la Guerra al Intendente de División D. Norberto Vigueira.

Interventor general de Guerra á D. Andrés Itrach, actual intendente de la tercera región.

Para esta vacante al intendente de División D. Emilio Martín, actual jefe de la segunda sección de la Inspección general de las Comisiones liquidadoras del Ejército.

Proponiendo á D. José Primavera para coronel de la Benemérita.

ALONSO É HIJOS.—Mayor pral., 71

Folle in de EL DIARIO PALENTINO 28

MANOLITA

NOVELA ORIGINAL

MISS

TRADUCCIÓN ESPAÑOLA DE D. ANGEL LUQUE

Era la hora del apogeo del baile.

Marcia, con un traje color de maíz pálido, color que sentaba admirablemente á su cutis moreno y muy limpio, hallábase todavía ocupada en recibir con su ademán frío y altanero á los convidados que habían llegado retrasados.

El estar al lado de ella—sir Amherst le daba mucha importancia.

Nadie dudaba que estaba llamada á ser una rica heredera... si no la heredera.

Ni siquiera Felipe, á quien se suponía destinado á suceder á su abuelo en la posesión del castillo de Herst Royal, merecía de la gente tantas atenciones.

A Manolita, á excepción de que por su belleza deslumbraba á todo el mundo, nadie la hacía la corte con el interés que á su prima; pere, en cambio, los honores á la hermosura eran todos para ella.

El personaje más distinguido de todos los convidados, que era un marqués de aristocrático labio, le pidió unos rigodones.

Otros dos títulos, uno muy joven, el otro desastrosamente viejo, solicitaron bailar con ella el cotillón.

Decididamente era la reina del baile, y lo sabía.

Brillante, resplandeciente, deslumbradora y á la par loca por la idea de su propia belleza y de su juventud y por la influencia de la música, y prendada de sus triunfos, se paseaba por aquellos suntuosos salones.

Para todos tenía una mirada, una sonrisa encantadora; hasta para el señor Buscarlet, que llevaba el más negro de los fraques negros y una camisa no muy cuidada. Hasta la señora de Buscarlet, radiante con su traje de satén color de rosa y un ave del paraíso en la cabeza, hablaba con entusiasmo de nuestra heroína.

—¡Qué hermosa está!—dijo á su marido aquella insustancial matrona al

compañero de sus penas y de sus alegrías, con aire de aprobación como si Manolita fuera su amiga del alma.—Me recuerda á mi hermana Mariana cuando era joven. ¡Ah! Cuánto me alegraría que fuese la heredera de sir Amherst, en vez de serlo esa muchacha tiesa vestida de amarillo.

—Y yo también, yo también—replicó Buscarlet, que seguía con la vista los movimientos todos de la joven, cogida del brazo de milord...—¿Y quién sabe lo que puede suceder? Conozco yo á alguien que tiene cogido al viejo por las orejas y... ¡hum!

Entre tanto la orquesta tocaba las más deliciosas piezas de su repertorio. El aire estaba impregnado del perfume de las flores, el alegre murmullo de las conversaciones lo dominaba todo. Las horas pasaban rápidamente.

—Tendré el placer de bailar con vos el primer vals que toquen?—preguntó sir Penthony inclinándose al oído de su mujer en el momento en que ésta se sentaba en uno de los saloncillos de descanso.

—Suponéis, mi querido sir Penthony, que yo quiera someteros á pruebe tan ruda? Pensadlo un poco y veréis... veréis que vais á perder el tiempo valsando con vuestra propia mujer.

Hacia algún tiempo que comenzara la danza y Cecilia estaba un poco enfadada porque lord Stafford no la había sacado todavía á bailar. Pero sin embargo le habló con encantadora sonrisa.

—Por mi parte no creería perdido el tiempo que pasara bailando con vos—replicó él con cierta tiesura.

—¡Qué modesto es!—dijo Cecilia volviéndose lentamente á Lowry, que como de costumbre se había sentado á su lado.

—¿Cuanto con ese vals?—insistió sir Penthony con mucha frialdad esta vez.

—Este no, no; pero tal vez otro... un poco más tarde.

—Como queráis—replicó él frunciendo las cejas, y jurándose á sí mismo no volverla á sacar, se retiró.

En el salón de baile encontró á Lutrell, que evidentemente iba en busca de una pareja que había desaparecido.

—¿Habéis visto á la señorita de Maserenne?—le preguntó Lutrell inmediatamente.—Tengo este vals comprometido con ella y no la encuentro por ninguna parte.

—Buscad por esos rincones—respondió Stafford con amargura volviéndose

bruscamente y señalando el saloncillo de donde acababa de salir él.

Pero Lutrell tomó la dirección opuesta: atravesó primero un gabinete; después otro, luego el salón de baile después el del buffet... luego otro y otro... y otro. Sus pesquisas fueron vanas. Manolita no estaba en ninguna parte.

—Se ha olvidado de que me había prometido este vals—se dijo.

Esta idea lo desconsolaba. Al volver de dar otro paseo por los salones se admiró de ver á Marcia completamente sola y mirando por una ventana al jardín con la más viva atención.

A medida se acercaba á ella se volvió buscando su murida. Estaba mortalmente pálida: sus ojos negros brillaban con fuego sombrío y sus dedos se retorcan convulsivamente.

—Buscáis á miss Maserenne?—dijo impulsada por una especie de intuición.

Hablaba en voz baja, para vibrante, como si estuviera dominada por cierta influencia secreta.

—Mirad por ahí y la encontraréis.

Y señalando con el dedo al jardín desapareció. Admirado por lo raro de sus maneras y de su actitud, Lutrell siguió la

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento del intoxicado.

Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia o entre sus relaciones, no deben andar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbala hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta a uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, diríjase directamente a COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres 255.

Depósitos en PALENCIA: Urogería de N. de Fuentes Aspuz e Hijo

Las señoras elegantes y las modistas encontrarán siempre a la venta los figurines más modernos que se publican en las cuatro estaciones del año y mensualmente el **Weldon's**, en la **Imprenta de Alonso Hijos** Mayor pral., 71.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Garage Central de Guillermo del Paso

MAYOR PRINCIPAL, 244 AL 254 PALENCIA.

Venta y alquileres de Automóviles, Bicycletas, Tandem y Tripletas. Accesorios y piezas de recambio de todas clases.

GRAN TALLER DE REPARACIONES

Bulcanizado y esmaltado a fuego. Gasolinas y aceites para toda clase de máquinas. Pneumáticos «Dunlop» y otros. Carga de acumuladores, Foso. Garaje capaz para 50 automóviles. Automóviles de 3.000 ptas. en adelante, y bicycletas de 75 ptas. en adelante. Representante exclusivo para Asturias y esta provincia de las tan acreditadas marcas «LION PEUGEOT», que ha ganado los primeros premios en cuantas carreras tomaron parte en el 1907, 1908, 1909 y 1910. No confundirla con la marca Peugeot. En esta provincia y la capital, tres partes de los automóviles que hay son «LION PEUGEOT» y en proporción en el mundo entero, coches por cadena y cardan al mismo precio. Representante exclusivo para Asturias y esta provincia de la acreditada marca en Motocicletas y Bicycletas «PEUGEOT». Tengo la representación de las mejores marcas de automóviles y bicycletas, no es posible detallar marcas ni quienes han adquirido coches por ser un número tan crecido. Máquinas de coser, bordar y hacer géneros de punto, de las tan renombradas marcas GRITZNER, SEIDEL y NAUMANN, y WERTHEIM, a 250 pesetas semanales. Enseñanza a bordar gratis. Reparaciones, piezas y agujas en cuantos sistemas existen. Esta casa puede competir con todas de su clase por comprar directamente a las fábricas y en grande escala.

La primera fundada en Palencia. Exportación a toda España.

¿Queréis recobrar la salud?

Los más eminentes médicos quedan sorprendidos ante las maravillosas curaciones obtenidas con los acreditadísimos y milagrosos medicamentos

COSTANZI

Únicos de éxito seguros para el tratamiento del Venéreo.—Sífilis.—Anemia

«Alivio al primer día. Curación total y rápida.»

Millares de cartas recibidas de todas partes son la mejor comprobación de los muchos enfermos que, no habiéndose podido curar nunca, lo han conseguido gracias a estos maravillosos medicamentos Costanzi.

Los Confites Costanzi curan las estrecheces uretrales, Prostatitis, Cistitis y Catarros de la vejiga, de un modo rápido, seguro y garantido, sin producir dolores y evitando las funestas consecuencias producidas por las sondas, calman instantáneamente el escozor, la frecuencia en orinar, devolviendo a las vías genito-uritarias su estado normal. Una caja Confites Costanzi pesetas 5. Doble dosis, pesetas 7.

La Inyección Costanzi cura radicalmente la purgación reciente ó crónica, gonorrea, militar, úlceras, etc., es la única que en cinco ó siete días hace desaparecer milagrosamente la enfermedad y que, usándola a tiempo, puede evitarla. Un frasco Inyección Costanzi, pesetas 4.

El Roob Antisifilítico Costanzi insuperable depurativo de la sangre infecta y refrescante de la misma, cura completa, rápida y radicalmente la sífilis y todas sus funestas consecuencias: Impotencia, debilidad, dolores de los huesos, adenitis, glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poluciones, espermatorrea, albuminuria, escrófula, linfatismo, esterilidad, etc. Un frasco Roob Costanzi, pesetas 4. Doble dosis, pesetas 6.

El elixir nutro-musculina Costanzi es el único descubrimiento debido al célebre inventor de los medicamentos Costanzi, al cual tantísimos enfermos incurables deben su completa curación. En las enfermedades del estómago ó hígado, obra de un modo sorprendente por crónicas que sean las dolencias. Su uso en la NEURASTENIA (debilidad nerviosa) es indispensable si los atacados de esta enfermedad desean su curación pronta y radical. En la ANEMIA, CLOROSI, ARTRITISMO y en todas las enfermedades constitucionales, su uso es de segurísimo éxito, así como también en los que padecen de insomnios, dolores de cabeza, neuralgias, fasciatis, palpitaciones del corazón, aquellas personas que deben efectuar trabajos intelectuales, los que tienen dificultades difíciles, decoloración en las uñas, sofocación, hinchazón, etc., etc. Un frasco Elixir Costanzi, con su explicación, pesetas 7.

Al por mayor: Depósito exclusivo, laboratorio Gran Ynglada, 30, Rambla del Centro, 30.—BARCELONA.

Consultas médicas, contestando gratis y con reserva las que se hacen por escrito, debiendo dirigirse a las cartas al Director del Consultorio médico, Rambla del Centro, 30, entresuelo.—BARCELONA.

Depósito exclusivo para Asturias, Santander y Palencia: Urogería de Pérez del Molino y C.ª.—SANTANDER.

Caballo

Labrador, se vende y se da barato. Informarán, Avenida General Amor, número 5.

AMA DE CRÍA

Casada, con leche fresca, desea criar en su casa. Dirigirse a Nicolasa Pastor, de Fuentes de Nava. 2

AMA DE CRÍA

Casada, de 25 años de edad y con leche de diez días, desea criar en su casa. Dirigirse a Separia Gutiérrez, en Antillo de Campos. 2

AMA DE CRÍA

De 28 años de edad y con leche de ocho días, desea criar en su casa. Dirigirse a Gabino Alonso, en Antilla del Pino. 3

AMA DE CRÍA

Casada, desea criar en su casa. Dirigirse a Teodora Pérez, de Villagimena. 4

Casas

Se venden las señaladas con el núm. 5, 7, 9 y 36 de la calle de los Pastores y la del núm. 7 del corral de San Jacinto. También se venden dos majuelos en término de Gigondo. Para tratar con su dueño calle de San Marcos núm. 4.

Se venden

en muy buenas condiciones una gran Fábrica nueva de Gaseosas, llenador de sifones y caños correspondientes, también se vende 300 Pellejos para vino en muy buen estado. Para tratar con Félix Muñoz, Osorno.

TEMPORADA DE PRIMAVERA

Casa Castellero

Acabamos de recibir preciosos modelos de vestidos piqué y cambay, sombreros, jerseys y trajes de punto para niños, ropa blanca para recién nacidos, camisas, pantalones, enaguas, peñadores, camisones, cubre-corsés, etc.

Camisería confeccionada, corbatas, cuellos, puños, botonaduras, tirantes, ligas, pañolería de mano.

Bonitos gustos de céfiros para la confección de camisas a la medida.

Tejidos de varias clases.

Mariano y Ezequiel Castellero

35, Mayor pral., 35

LA CATALANA

Sociedad Española de Seguros contra incendios a prima fija FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTIAS

Capital social:	Suscrito	5.000.000
	Desembolsado	1.500.000
Reservas:	Estatutaria	1.000.000
	Técnicas y de garantía	1.035.479,68
Inversiones y fondos disponibles:		3.590.651,76
Siniestros satisfechos:		13.044.164,21

Domicilio social: Barcelona; Rambla de Cataluña, 15 y Cortes, 624. Autorizada la publicación por la Inspección de Seguros en 11 de Marzo de 1910. Representante en PALENCIA: D. Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado.—Carnicerías, 14, pral.

JOYERÍA DE MODA

“DIEZ”

Mayor pral., 70 ● Palencia ● Esquina al Patio Castaño

Gran surtido en Joyería, Platería y relojes de todas clases y marcas conocidas. Taller especial para las composuras, garantizándose todo el trabajo

“DIEZ”

PALENCIA

Fábrica de Relojes

Frente a la Estación

Único depósito del reloj **JUVENIA**

Fernando Galindo González

Mayor principal, 53.—PALENCIA

INSTALACIONES DE CENTRALES ELÉCTRICAS

Cristalería fina de Bohemia.—Aparatos de metal últimas novedades

Aparatos de fantasía.—Telefonía.—Timbas eléctricos y pilas.

Contadores de Electricidad

Contadores de agua

Accesorios en general de instalación eléctrica

Lamparas de Gas Acetileno

Reparaciones de máquinas eléctricas, transformadores, etc.

Stock de neumáticos.—Continental.—Accesorios para automóviles

Gramófonos y discos de las marcas más acreditadas.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

— DE —

Pinillos, Izquierdo y Compañía

El día 21 de Septiembre y a partir de esta fecha cada 22 días, saldrá del Puerto de Cádiz un gran vapor de diez mil toneladas, con rumbo a Buenos Aires, con escala en Palmas y Santos, y cada 15 días saldrá de dicho puerto otro vapor de igual tonelaje con rumbo a la Habana y puertos de aquella Isla. Ambos admiten pasajeros de primera, segunda, tercera de preferencia y tercera clase.

Precios económicos. Los pedidos de pasajes han de hacerse por conducto de nuestro Representante con algunos días de anticipación a la salida de los vapores para no exponerse a carecer de cabida en las respectivas clases.

Nuestro Representante en Valladolid SR. GUERRA, calle de Núñez de Arce número 31, principal.

PARA LAS SEÑORITAS

Estuches de papel y tarjetas de visita

Gran fantasía y novedad

Alonso Hijos.—Mayor principal, 71.